

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.827

FRANQUEO
CONCERTADO

Miércoles 9 de Marzo de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Barriol, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1033
APARTADO 13

COMENTARIO DEL DIA

La indiferencia de los egoísmos

Después de Almería, Valencia. Después de Valencia, Alcañiz. Después de Alcañiz, Barcelona. ¿Qué otra población abierta habrá recibido la visita de la aviación italo-alemana, cuando sean publicados estos comentarios?

Neville Chamberlain anunció a la Cámara de los Comunes que la iniciativa franco-inglesa, encaminada a la humanización de la guerra aérea en España, había fracasado, no por culpa de la República, que se adhirió a ella inmediatamente, sino porque el llamado gobierno de Burgos se había negado a aceptar compromiso alguno y se reservaba el derecho de seguir bombardeando, en frentes y retaguardia, todo lo que considerara objetivo militar.

Objetivo militar fueron, sin duda, los once niños y las siete mujeres asesinadas en Almería el pasado miércoles y los cien vecinos de Alcañiz que murieron el jueves víctimas de las bombas de Mussolini y de Hitler. Y los huertanos valencianos y los ciudadanos barceloneses que han pagado luego su tributo al nuevo Moloch totalitario.

¿Es que no van a hacer nada las naciones de Europa y de América? ¿Es que no se atreverán a tomar, ante los asesinos del aire, una actitud energética, eficaz y noblemente humanitaria, que interrumpa la larga serie de crímenes que vienen cometiendo los pilotos alemanes e italianos, puestos por el diuce y por el führer al servicio de Franco?

Hoy somos nosotros, los infortunados españoles, quienes sufrimos las consecuencias. Mañana serán ellos, los que viven en París, en Lyon, en Marsella, en Burdeos, en Nantes, en Bruselas, en Amberes, en Gante, en Lieja, en Londres, en Liverpool, en Manchester, en Southampton, en Amsterdam, en Rotterdam, en La Haya, quienes expiarán su indiferencia de hoy.

Porque Hitler y Mussolini ensayaron sus escuadras aéreas y adiestran al personal de las mismas, sacrificando a los inermes vecindarios hispanos. Prueban motores, bombas, explosivos, combustibles. El resultado de esas pruebas descargará muy pronto, en forma de bombas exterminadoras, sobre las cabezas de los franceses, los ingleses, los holandeses y los belgas, que hoy, colectivamente, se encogen de hombros, cuando leen en sus diarios que la "aviación legionaria" ha cometido en España algunas docenas de asesinatos más.

Algún día llorarán Europa y América lágrimas de sangre. Y se arrepentirán de sus actuales cobardías y egoísmos. Y deplorarán el habernos dejado solos con nuestro derecho y delante de una monstruosa coalición de barbaras rapaces.

Pero será tarde. Y entonces habrá llanto y rechinar de dientes.

TRAS LA CUMBRE DE LA VIDA

LOS BIENES PERDIDOS

Si, sí: todos sufrimos en esta guerra maldita y anquiladora de hombres y de riquezas, riesgos, privaciones, amarguras y conturbaciones de espíritu; pero, a la desdicha común e inevitable, se une, en los que antes fueron dichosos y gozaron de todos los placeres, el desconsuelo de haber sido, con su torpeza, causantes de su mal y, además, el echar de menos satisfacciones que los pobres no pueden recordar, ni, por ende, sentir. Quien creó necesidades y no puede satisfacerlas es más desgraciado que quien nunca las tuvo sino muy limitadas. Hay en esto un fondo de justicia que castiga a los egoístas, a los fementidos y a quienes no pensaron jamás en el dolor ajeno, y solamente se preocuparon del beneficio propio.

Un misero gañán, un pastor de cabras, un trabajador de las minas, que nunca comieron pan candéal, ni gustaron manjares selectos, no se alimentan peor que cuando sentían hambre bajo la explotación del amo. En cambio, el millonario, habituado a vivir en palacios suntuosos, a visitar los grandes hoteles internacionales y a cubrirse con sedas y pieles costosas, tiene forzosamente que encontrarse más triste ante la actual penuria, próxima a la miseria. ¿Cómo ha de recordar con pena los manjares dignos de Lúculo y de Séneca quien no pudo gustarlos, ni los conoció una sola vez en su vida? Desnudo nació; desnudo se halla. Como el Gobernador de la "Barataria", ni pierde ni gana. Se sustentó con pan de centeno o de maíz; vivió en oscuros y fríos

tugurios; su malestar no excede en penalidad al que fué siempre su perdurable compañero en su miserable existencia. En cuanto al riesgo de perecer, es para él el mismo que para los antiguos privilegiados. La guerra moderna, como la pálida muerte en el distico latino, lo mismo fija la planta en las chozas de los menesterosos que en los alcázares de los reyes, "pauperum tabernas regumque turrés". Sabía el desvalido que tenía un día que morir y acababa por mirar a la muerte cara a cara, como a un consuelo. El potentado suponía que su felicidad iba a ser eterna, y es ahora cuando contempla con terror pálido y horrendo la perspectiva de la llegada de la Gran Justiciera.

Ciertamente, la moderna civilización industrial ha creado demasiadas necesidades, cuya privación se hace intolerable, y sin las cuales pudieron ser felices nuestros antepasados. Cuando una catástrofe cósmica o un simple huracán, una inundación o un terremoto destruye la tienda de un beduino o la cabaña de paja de un negro africano o de un indio comanche, el dueño recoge sus restos, que consisten en unas docenas de palos y unos metros de lienzo remendado, y construye algo más allá el nuevo albergue. Es el poderoso que ve trocado en escombros o cenizas su precioso alcázar quien se desespera y llora afligido. ¿Dónde volver a encontrar sus regios salones, con sus soberanos tapices y sus bronces de reflejos áureos? ¿Dónde sus marmóreas piscinas, sus refectorios imperiales y sus sillerías doradas y sus mesas de malaquita? En realidad, la mayor parte de sus tesoros no le eran necesarios, sino por la costumbre. Sus quintos abuelos no habían conocido los automóviles y se sentían dichosos con sus desvenajadas y pesadas carro-

Glorificación de los italianos caídos en España

Se continúa glorificando en Italia, de una forma oficial, a los soldados llamados voluntarios que murieron en los campos de España.

He aquí el telegrama dirigido por el secretario del Partido fascista a un hermano de la víctima. Lo reproduce "Il Popolo d'Italia":

"Estoy complacido de saber que ha sido concedida la medalla de oro a la memoria de tu valeroso hermano Mario Mina, y de que el "fascio de combate" de Valladolid haya sido bautizado con su nombre.—Achille Starace."

zas, o, tal vez, con sus carros primitivos de cultivador; no sabían que existían en el mundo el caviar ni las aves raras, ni los pescados del lago de Como, ni los espumosos vinos de Pommery; pero se hallaban muy satisfechos con la gustosa carne de cerdo después de la matanza, con su tinto de Rota, de Yebes, o el aloeque de la taberna del Campillo, como Baltasar del Alcázar. En cuanto al jornalero, no sabía qué fueran más gustosas: la langosta a la americana o las pechugas a la suprema que la tortilla de patatas con que se regalaba algún domingo, sentado a la orilla de un arroyo o sobre el césped de un ameno prado, en unión de los chicos y de la parienta. Si fumaba, lo hacía quemando tabaco negro de inferior calidad, que se le antojaba inmejorable, porque desconocía los habanos de Henry Clay y los Imperiales de la "Vuelta de Abajo". La privación en unos tiene que ser más tolerable que en los otros.

Hay, repito, en esto, un fondo de justicia. No era justo que un trabajador careciese de almohadas y de edredones y que los tuviesen los perros del señor marqués o del acaudalado capitalista, que no tuviesen lana para sus colchones y que un prócer, como el soriano marqués de la Villueta, pudiese decir que sus canes tenían lecho más costoso cien veces que el del monarca. Era injusto que un particular afortunado dispusiese de diez automóviles y que un peatón se viese obligado a caminar a pie treinta kilómetros diarios por tres pesetas de jornal; que hubiese quien se sintiese desgraciado si un verano no viajaba, para jugarse diez o doce mil duros en Montecarlo, y que los segadores se abrasasen al sol para seguir toda su vida vistiendo harapos y calzando abarcas.

Pero ahora el pobre no echa de menos Montecarlo, ni la Costa Azul, ni los hoteles de Eduardo VII, de los Campos Eliseos, y el rico sí. No se desespera el indigente por no cubrir a su compañera de joyas, porque le bastan los zarcillos del peitre o el par de cerezas que cueiga su amado de sus orejas, cuando el árbol se las brinda. Todos pueden pasar hambre, pero en algunos es más terrible y difícil de soportar; porque vivieron los años de abundancia y gozaron de los banquetes de Anfitrión.

El hombre prudente no se crea demasiadas necesidades materiales; en cambio, busca otros espirituales, que no pueden ser destruidos por la guerra, y que, en último trance, si no se ven satisfechas ahora, le queda al entendimiento la esperanza de que serán realizadas en el porvenir.

ANTONIO ZOZAYA

Ritmos revolucionarios

La mujer idealista, perfección de belleza, de maternidad y de matrimonio

Para una muchacha muy antigua y muy moderna que no concibe su misión social en esta hora.

Hoy, que tienen noticia de la reciente reunión de muchachas para solicitar su ingreso en la Alianza Juvenil Antifascista; que sabes, puesto que lo has comentado, los afanes de ellas por reivindicar su existencia, vuelvo a hablarte sobre lo mismo de otras veces; pero perdona que estas líneas las haga públicas, ya que en ello no hay vanidad sino deseo firmísimo de hacerlas llegar, si la casualidad quiere ser mi colaboradora, hasta otras almas femeninas que, como tú, han menester de ellas.

No es cierto que las muchachas modernas se lancen a la vida política y sociológica por "sport" y obedeciendo a simples anhelos de seguir una moda. Los destinos de un país sufriente no obran nunca sobre vuestra sensibilidad femenina en cuanto a novedades de la vida se refiere. Vosotras, a la hora de la "feminidad callejera" podréis sentir "muñecas"; empero a la hora de los sufrimientos sabéis ser mártires siendo novias, hermanas o madres. Estas cualidades vuestras, tan exclusivamente vuestras, las tuvisteis siempre; más siempre las olvidasteis. Y por eso en estos momentos en que os precisamos, son muchas —como tú— las que no comprenden qué papel os pertenece desempeñar en la tragedia común a todos los corazones. Los hombres, que por errores societarios también nos olvidábamos un poco de vosotras, hemos reaccionado más a tiempo; si bien cuando las circunstancias revolucionarias han permitido otorgaros plenamente lo que os correspondía. Y esto se está realizando con toda la rapidez posible. Hacía falta —en España fuimos así— que esta guerra entre pretérito y futuro estallase para colocar a nuestro "complemento", en donde debe estar. Hasta ahora nos hicimos copartícipes de los Schopenhauer y los Vargas Vila con una dejación absoluta de ayuda a la mujer. Sabedores de su inferioridad cerebral en cuanto a volumen, y suponiéndola carente de inteligencia —cosa problemática si anulamos su espiritualidad—, la mantuvimos en el papel ínfimo propugnado por aquellos escritores. Desde su niñez, nuestra compañera en especie estaba destinada al yugo, a la prostitución o a la clausura.

Sin embargo, no sólo nos cabe a nosotros, los hombres, toda la responsabilidad. La religión, ese microbio de la perfecta Humanidad soñada, era también fautora del atraso femenino. Ella nos robaba nuestra alma, y cuando no la hacía su prisionera la esterilizaba para la maternidad. La religión fué en nuestra patria más que en ninguna otra un cingulo en la conciencia de la mujer. La dictaba aspiraciones retroactivas. Los sacerdotes, con su dogmatismo sobre la feminidad, eran gemelos de aquellos pensadores antifeministas y señalaban la maternidad cual simple función fisiológica, amén de propugnar al propio tiempo la práctica de la caridad. Con

esto os convertían en productoras de desventurados a la par que en paños que enjugaran las lágrimas de los mismos desventurados que crearía. Os educaron en la insuficiencia para cargos públicos, y os cantaron la superiorización espiritual con la muerte. Lo mismo que los excépticos pensadores citados, que, aunque fueron sumamente anticlericales, eran perfectamente clérigos.

Por fortuna, querida amiga, ya pasaron aquéllos tiempos en que la mujer era bestia de carga, fuente de placer o alma de confesionario. Ya se aventaron para siempre los conceptos bajos y egoístas por los cuales el complemento material y espiritual del hombre era objeto de postergación social, coercitiva para el desarrollo progresivo de la Humanidad. Ya no habrá lugar a que los que sostenemos postulados humanitaristas y sabemos amar, sintamos sonrojo ante la degradación femenina. Empezamos a liberarla de nosotros mismos, no sólo otorgándole derechos políticos sino incliéndola en ellos, dándole voz y voto en nuestras deliberaciones emancipadoras. Hemos apartado de la sociedad la equivocada tesis de que os tenía relegadas al "altar" de los placeres sensuales, y vamos animando vuestra divina sensibilidad hacia rumbos de acoplamiento en la vida humana, no en la animal. Para culminar en el éxito de vuestras ilusiones perfeccionistas, los hombres necesitamos de vosotras; porque podéis ser el crisol de la nueva Humanidad, se os impone el imperativo de compartir nuestros esfuerzos. El hombre solo no lo es todo. Para que te convenzas mejor te diré la máxima de un sabio de la ciencia: "El hombre y la mujer forman un ser completo". De aquí que os haya llamado más arriba "complemento" nuestro.

Si, amiga mía; los venideros hijos tienen derecho a otra educación que ni tú ni yo tuvimos. Y para ello, precisan madres que sepan serlo. Si piensas un poco en esto hallarás que ser madre no significa meramente la función del parto; la madre empieza con el desarrollo del hijo. ¿No es así? Pues entonces la madre deberá ser perfecta para que su hijo no sea pobre bajo cualquier aspecto. Cuando muchas veces has pensado en la maternidad, como todas las muchachas, ¿no has anhelado hijos fuertes, bellos, inteligentes, que posean las mismas cualidades que buscas en el esposo? ¡Y cómo han de ser fuertes sin fortalecer tu cuerpo; bellos, sin embellecer tu alma; sabios, sin educar tu intelecto...! Pues a esto se encaminan los afanes, que censuras, de tus compañeras. La Política y la Sociología son estimulantes, en cierto modo, de la Puericultura, esa ciencia que más o menos toscamente practican todas las madres y cuyas perfecciones les son tan desconocidas. Serás madre perfecta conociendo el arte de la gobernación del país, las relaciones

(Pasa a la cuarta plana)

Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — El parte oficial facilitado anoche por el ministerio de Defensa Nacional dice:

FUERZAS DE TIERRA

"Sin novedad importante que consignar en los diferentes Ejércitos."

Intensa actuación de la «Gloriosa»

Nota del ministerio de Defensa Nacional:

"Nuestra aviación ha operado con intensidad durante la noche última y el día de hoy sobre territorio próximo a la zona del Ejército del Este, territorio en el cual viene desplegando el enemigo extraordinaria actividad."

Los bombardeos nocturnos y diurnos se realizaron contra concentraciones de tropas y baterías, cuyo emplazamiento se descubrió, y convoyes que transitaban por las carreteras, habiéndose podido incendiar buen número de camiones que conducían material. Con motivo de un ataque sobre Puebla de Híjar, salieron nuestros cazas, originándose combate, en el que logramos derribar un bimotor "Heinkel", perdiendo nosotros un chato, cuyo piloto se salvó arrojándose en paracaídas. La aviación facciosa realizó hoy un bombardeo sobre Alcaudete. También bombardeó con gran número de aparatos Puebla de Híjar.

A las 9'30 de la noche se presentaron sobre Barcelona dos aviones, dejando caer varias bombas entre Badalona y Montgat. El intento de ataque aéreo sobre Cartagena fué frustrado hoy por el fuego de cortina de las baterías de dicha plaza y la intervención de escuadrillas nuevas de caza."

Información nacional

A DOCE AÑOS DE PRISION

Valencia. — El Tribunal Popular número 1 ha celebrado la vista de la causa instruida por parricidio frustrado contra Pedro José Albuena, que ha sido condenado a doce años de separación de la convivencia social.

LOS FACCIOSOS, EN SU PARTE OFICIAL, DAN CUENTA DE LA PERDIDA DEL "BALEARES" A CONSECUENCIA DE UN COMBATE CON LA FLOTA REPUBLICANA

Barcelona. — De Hendaya se ha recibido el parte del Cuartel general faccioso, dando cuenta de la pérdida del "Baleares", el cual dice así: "Hemos perdido el crucero "Baleares" en un encuentro nocturno, a causa de un disparo afortunado de un destructor enemigo. El disparo alcanzó un órgano vital del buque. Hecho malogrado; un azar de la guerra. Nuevo tributo de la marinería a la causa de España. La suerte no ha permitido que estos héroes pudiesen continuar la obra de levantar una potente Marina. Rinde al mundo el testimonio de admiración a estos marinos."

LA COMISION DE SUPLICATORIOS SE REUNE

Barcelona. — Se ha reunido la Comisión de Suplicatorios. El señor Cordero Bell firmó la declaración prestada días pasados. El día 12 del corriente, la Comisión parlamentaria emitirá dictamen.

El gobierno francés pedirá el jueves a las Cámaras plenos poderes para hacer frente a la situación económica

Existe desorientación en los centros políticos sobre la concesión de dichos poderes

CHAUTEMPS INICIA LAS PRIMERAS GESTIONES

París. — El señor Chautemps ha comenzado esta tarde las conversaciones con los partidos políticos para la solicitud de una delegación de poderes, cumpliendo lo acordado en el Consejo de ministros.

Se entrevistó con los señores León Blum, Oriol y Seron, socialistas, y con los comunistas Duclos y Gitto.

En los pasillos del Senado se decía que este organismo no se negará a otorgar al Gobierno los medios necesarios para cumplir su misión, que, en realidad, equivaldrían a la concesión de plenos poderes para realizar el plan de limitación de gastos y resurgimiento financiero.

Se cree también que el Gobierno deseará que igualmente se le autorice a resolver por decreto cierto número de problemas de carácter so-

VISITA DE DESPEDIDA

Barcelona. — Con objeto de despedirse y agradecer al jefe del Gobierno la acogida que se le ha dispensado durante su estancia en España, ha estado en la Presidencia del Consejo de Ministros, el doctor Orfila Ramiras, miembro del Partido Socialista de la República Argentina.

Fué recibido por el señor Prat, a quien expuso la magnífica impresión recogida de su visita a los frentes y a los lugares de trabajo en la retaguardia.

EL "DIARIO OFICIAL"

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional", publica una circular dando de baja en el Ejército, por haber transcurrido más de dos meses en ignorada ausencia, al teniente coronel, Pedro López Oliván.

EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE DICTA DOS CONDENAS A MUERTE

Barcelona. — Ante el Tribunal de espionaje se ha visto la causa contra 36 procesados de Lorca (Murcia), acusados del delito de traición, por constituir una Falange en dicho pueblo. Eran los jefes de la misma, Francisco López Martínez y Carmelo Sánchez Manzanera, condenados a muerte. Se han impuesto también estas otras penas: a veinte años, a Juan Antonio Martínez, Federico Espín y Francisco Subrier; a doce años, a Benito Martínez, Juan Barbés, Miguel Piñuela, Enrique Margalef, Indalecio Navarro, Abundio Jofre y Emilio Subrier; a seis años y un día, a Juan de Dios Valdés, Enrique Lázaro Marín y Carlos Soriano Navarro. Cinco procesados quedaron a disposición del Tribunal de Urgencia y doce fueron absueltos.

También en el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra José Anguera Rodríguez, por el delito de espionaje en las proximidades del frente. Fué condenado a muerte.

Asimismo ha sido condenado a treinta años Ramón Albarada, por el delito de traición.

cial y económico, tales como el aumento de la producción, estatuto moderno del trabajo y pensiones a los viejos trabajadores.

Toda la atención pública está pendiente de la actitud que adoptarán los partidos del Frente Popular que no forman parte del Gobierno en relación con los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros.

A petición del señor Seron, mañana se reunirá la delegación de izquierdas con objeto de consultarse y concertar una acción común.

IMPRESION EN LOS CIRCULOS POLITICOS FRANCESES

París. — Como fué anunciado esta mañana a la terminación del Consejo de Gabinete, el Gobierno pidió al jueves a las Cámaras que le concedan poderes para asegurar el resurgimiento de la Hacienda y economía nacionales.

En los círculos políticos ha causado este acuerdo verdadera sorpresa, aun sabiendo que Chautemps, al terminar el debate sobre la defensa nacional, había manifestado su voluntad de realizar un impulso en el terreno político, y durante el domingo y el lunes el estudio del próximo empréstito indujo a Chautemps a expresar al Consejo de Gabinete de esta mañana su convencimiento de que se imponía una nueva pausa, indicando a los ministros las medidas que estimaba necesarias.

Se cree que Chautemps ha declarado a sus compañeros que estaba dispuesto a dejar el Roder a un Gobierno constituido por personalidades políticas de representación, por ejemplo, de ex presidentes del Consejo, bajo la alta autoridad de Herriot.

Sin embargo, el Consejo ha preferido pedir al Parlamento que se manifieste sobre la nueva orientación que significa la petición de poderes.

El programa del Gabinete Chautemps causa alguna preocupación. No parece que el proyecto sea acogido favorablemente por los socialistas y comunistas, lo cual se explica ante el hecho de que siendo los primeros el grupo más numeroso de la Cámara y no estando representados los segundos en el Gobierno, consideran difícil acordar la delegación de poderes.

Evidentemente, el grupo comunista adoptará una actitud tan categórica como los socialistas. El desenlace de esta situación depende de la actitud que adopte el Partido Socialista en la jornada del miércoles. Sin el concurso socialista y comunista, el Gobierno se vería obligado a contar con una

CONTABILIDAD E INGLES

Aritmética y Cálculos Mercantiles, Economía y Legislación Mercantil, Taquigrafía, Correspondencia, Ortografía y Análisis Gramatical. — Enseñanza práctica a cargo de

RAUL Y RICARDO SALAMERO MORELLO, Peritos Mercantiles. Razón: en esta Administración.

mayoría completamente distinta a la surgida de las elecciones de 1936.

Chautemps no ha ocultado a los representantes socialistas y comunistas que, ante tal posibilidad, no se consideraría el más calificado para presidir el Gobierno, y que entonces se vería en la necesidad de presentar al Presidente de la República la dimisión del Gobierno, sin aguardar al resultado de los debates del jueves en el Parlamento.

La actual incertidumbre quedará aclarada mañana después de la reunión de los grupos de la mayoría.

LA PRENSA PARISINA COMENTA LA PETICION DE PLENOS PODERES HECHA POR EL GOBIERNO FRANCÉS

París. — Todos los periódicos comentan la petición de plenos poderes hecha por el Gobierno, para hacer frente a la situación económica.

León Blum escribe en el periódico "Le Populaire": "La situación del Tesoro exige un llamamiento urgente. Para que este llamamiento sea escuchado, el Gobierno se esfuerza en crear una atmósfera de confianza. Para crear esta atmósfera se ofrecen garantías y compensaciones. No obstante, el debate parlamentario que se produzca resolverá la cuestión."

La situación del gobierno francés es en extremo delicada

TODO HACE PREVER LA INMINENCIA DE UNA CRISIS

París. — En los pasillos de la Cámara, los comentarios sobre la situación ministerial podían resumirse en dos tendencias, incluso, entre los mismos radicales-socialistas. Unos preferían que la mayoría gubernamental quedase ante sus responsabilidades, mediante un debate político que podría tener lugar mañana mismo y al que seguiría una votación de confianza; otros, más numerosos, opinaban que el Gabinete debería más bien retirarse, incluso antes de que la delegación de izquierdas se reuniese. Es decir, en cuanto hubiese sido informado de la decisión del grupo socialista, que hasta ahora es desfavorable.

Interrogado por los periodistas el señor Chautemps, ha declarado:

Las conversaciones anglo-italianas

Toda la prensa inglesa mantiene el criterio de que todo acuerdo debe estar ligado a la cuestión española

Roma. — Se ha publicado el siguiente comunicado oficial: "Las conversaciones entre el ministro Clano y lord Perth dieron comienzo hoy en el palacio de Chiggi, habiéndose examinado de principio todos los asuntos en plan de discusión. Las conversaciones proseguirán en los días sucesivos."

Londres. — Las conversaciones en Roma, son el tema principal de toda la prensa.

El "Times" dice que los ingleses mantienen que todo acuerdo debe estar ligado a la cuestión española, para lo cual se considera como un progreso la retirada de voluntarios, según la fórmula británica, cuya aplicación inmediata discuten ahora en plano diplomático, las cinco grandes potencias del Comité. Los italianos declaran, por su

Algunos periódicos han dado al comunicado de ayer y a mis entrevistas con varias personalidades políticas, interpretaciones tendenciosas que me autorizan a contestarles y darles algunos detalles sobre la verdad de la situación.

Los relatos que he leído en la prensa necesitan ciertas observaciones: se intenta asimilar la situación de mi Gobierno a la que atravesaron algunos predecesores míos, obligados a retirarse ante la necesidad ineludible de los acontecimientos. En realidad, la situación es completamente diferente.

Los problemas que tengo que resolver son urgentes, porque el Gobierno mismo ha tenido el valor de plantearlos a la opinión. He tenido mayoría en masas, en el Parlamento, y las hubiese vuelto a tener si no hubiese tenido que expresar nuevas exigencias, graves e indispensables.

Los próximos vencimientos del Tesoro serán cumplidos regularmente. Nadie dude del éxito del empréstito y en cuanto al cambio, sólo ha sufrido una alteración pasajera y disponemos de fondos de maniobras, bastante amplios.

No hay, pues, asimilación posible con la situación política desesperada, que obligaría al Gobierno a retirar. Francia está obligada a emplear créditos considerables y excepcionales para las necesidades de su seguridad. Estoy resuelto a dirigirme al ahorro público para llenar la Caja autónoma y debo tomar las medidas indispensables para asegurar el éxito del empréstito.

El jefe del Gobierno añade que es necesario dar garantías y para conseguir las existe la certidumbre de que los fondos de la Caja Autónoma estarán siempre a la disposición de la defensa nacional. Con esto se plantea un problema general para el Tesoro, problema que no es nuevo y que nadie ha demostrado con más claridad que León Blum y Paul Reynaud. Ambos han declarado hace poco que el país no puede vivir pagando cada año 30 ó 35.000 millones, cuyos intereses vienen a aumentar en dos mil millones anuales, el déficit de presupuestos, ya que con ello terminaría por no encontrar ayuda financiera. Hay que tener, pues, el valor de resolver este problema y el mérito de mi Gobierno será haberlo planteado con el peligro de su existencia. Para ello es necesario una delegación de poderes como los concedidos ya varias veces a Gobiernos anteriores.

parte, que el reconocimiento de la conquista de Abisinia es condición esencial del acuerdo.

Tal es el panorama, continúa diciendo el citado diario londinense. El conjunto de los acuerdos sería sometido, naturalmente, al Parlamento y como ha de interesar a otras naciones, el Gobierno británico ha obviado el temor de que las negociaciones fueran realizadas sin mantener contacto con los demás países.

Por su parte, el "Manchester Guardian" escribe: "Continúa la tendencia de separar la cuestión española de la cuestión del Mediterráneo, pero esta tendencia tropieza con la certidumbre de que en todas partes se consideraría deleznable una solución en la que no figurara la del problema español."

Las negociaciones anglo-alemanas

CON ESTE MOTIVO EL "TIMES" PUBLICA UNA SERIE DE CARTAS EN LAS QUE SE PROTESTA CONTRA LAS AUTORIDADES ALEMANAS

Londres. — Coincidiendo con la llegada de von Ribbentrop, el "Times" publica una serie de cartas, cuyos firmantes protestan contra los malos tratos infringidos por las autoridades alemanas a los miembros de la oposición política o religiosa.

Una de ellas, firmada por varias personalidades, entre ellas por lord Hurtwood, conocido por su simpatía al acercamiento anglo-alemán, protesta contra los terribles sufrimientos infringidos a los detenidos en los campos de concentración y cita el caso reciente de la muerte del doctor Hans Litten.

La carta termina diciendo: No podemos continuar laborando por un acuerdo con Alemania y continuar guardando silencio, al mismo tiempo, sobre estos hechos, que cada vez nos parecen más intolerables.

SE ESTIMA MUY DIFÍCIL UNA INTELIGENCIA CON EL REICH

Londres. — En los círculos ingleses bien informados existe cierto pesimismo sobre la posibilidad de una negociación inmediata entre Londres y Berlín, a juzgar por la última entrevista de Hitler y Henderson.

La base de este pesimismo estriba en que puede decirse con exactitud que de las últimas conferencias del embajador inglés con los dirigentes nazis ha resultado imposible cualquier negociación que roce el problema austriaco, pues, en efecto, el Gobierno alemán parece negarse a que el problema de Austria sea motivo de negociación, y en cambio, puede examinar otros problemas de Europa central, y siempre por el camino de negociaciones bilaterales, sin la intervención de potencias occidentales.

Para Alemania, el único problema susceptible de discusión es el colonial, y por consiguiente y en estas condiciones se cree en los círculos ingleses que será difícil encontrar base de negociación, aunque Alemania aparece en todo como animada a entablar negociaciones.

Es posible que durante la estancia de Ribbentrop en Londres se realice un esfuerzo para coincidir en un punto de contacto que sirva de base de discusión.

Comité Agrícola Local del Frente Popular. Castellón

AVISO

Habiendo recibido este Comité Agrícola Local garbanzos y maíz para siembra, se pone en conocimiento de los agricultores que hayan de sembrar estos artículos y no estén encuadrados en ninguna sociedad o cooperativa de carácter agrícola, de donde puedan proveerse, se pasen por estas oficinas municipales para hacer las peticiones en un plazo de siete días para los garbanzos y de treinta días para el maíz.

Bien entendido, para que nadie se arrogue derechos de adquisición, que el suministro al público por parte de este Comité será a sobras de las sociedades o cooperativas agrícolas.

También se advierte a los posibles adquirentes que estas semillas se han de dedicar exclusivamente para la siembra, y, por tanto, los incumplidos de este precepto quedarán sujetos a las sanciones a que hubiera lugar.

Castellón, 8 de marzo de 1938.— Por el Comité Agrícola local, JOSE QUINTANA.

La invasión de España es el primer eslabón de la cadena de agresiones de los Estados totalitarios

Los propósitos del fascismo y el nazismo unidos son claros:

Sentar bases estratégicas inmejorables en un futuro inmediato. Dominar las rutas del Atlántico, desde las costas del Norte de España, desde Canarias, desde las posiciones de Guinea y ser dueños del Mediterráneo. Dueños absolutos, frente a Francia, frente a Inglaterra. A pesar de ellas, por encima de ellas. Para conseguirlo cuenta con la acción brutal, impensada y rápida, que sorprende y paraliza. Y con la sorpresa, el asombro y también la prudencia de los países democráticos. Y un poco con la benevolencia de las clases conservadoras de estos países y un mucho con el sentido de responsabilidad de dichos países. Un estado liberal, libre, consciente, humano, teme ser el responsable de una hecatombe universal—que no otra cosa sería una guerra—ante la Historia, ante la civilización, ante el ser humano. Y rehuye el choque, lo evita; busca a los conflictos soluciones pacíficas y cede y concede, armado de paciencia y cargado de razón para otras actitudes. Estas concesiones, este ceder continuo se toma como sumisión por los Estados agresivos. Y si no se toma así se finge tomarlo para acrecentar el impulso de sus pueblos esclavizados. Y aumentan su provocación, su atrevimientos, que es la razón de su existencia como tales Estados, para afianzar su poder que se asienta precisa y únicamente en esa política de agresividad, y que sin ella se derrumbaría.

de cerrar los ojos. Las comunicaciones entre Francia y las guarniciones de Argelia, Túnez y Marruecos, tienen para el pueblo francés una importancia vital, se ha dicho muchas veces. Y es verdad. Por eso la insistencia en la repetición. Fortificadas las Baleares, paralizarían el transporte de tropas norte-africanas; aislarían a Francia, separándola de Marruecos. Y la población de su imperio africano se eleva a 16 millones de habitantes:

| | |
|-----------|-----------|
| Argelia | 7.184.000 |
| Marruecos | 6.012.000 |
| Túnez | 2.921.000 |

LOS ALEMANOS EN EL MARRUECOS ESPAÑOL

Tampoco puede admitir Francia—y esto quizás menos que lo otro—la ocupación del Marruecos español por los alemanes. Esa es la grave, la gravísima amenaza. El contacto en África de Alemania con Francia. Ese es el peligro para la paz. La presencia de los alemanes en la proximidad del territorio norteafricano francés, donde hacen obras de fortificación y crean bases submarinas, haría imposible la movilización de las fuerzas del imperio colonial. La libertad de movimientos de los puertos tunecinos, marroquíes y argelinos se vería atacada en sus partes más sensibles.

No es posible que Alemania ignore que la zona del Protectorado español, como consecuencia del acuerdo del 27 de noviembre de 1912, forma parte integrante de Marruecos bajo la autoridad civil y religiosa del Sultán. La violación de los convenios y tratados tiene una extrema gravedad, ya que Alemania no solamente renunció a todos sus derechos, títulos y privilegios sobre el conjunto total de los territorios marroquíes—zonas francesa y española—por los artículos 141 y 146 del Tratado de Versalles, sino que por el convenio que siguió al famoso golpe de Agadir, del 4 de noviembre de 1911, convenio que continúa en vigor—aunque no quiera reconocer el Tratado de Versalles porque lo firmó por su libre voluntad. Y este convenio asegura el reconocimiento de los protectorados francés y español en Marruecos.

ALEMANIA ES LA QUE INTERVIENE EN EL MEDITERRANEO

Sin embargo, es Alemania, en juego hipócrita, solapado, la que interviene en el Mediterráneo. Cubriéndose con Italia, permitiendo que ésta se coloque en primera línea, que lle-

va la voz cantante en apariencia. Pero la acción la lleva ella: en el fondo ella es la que actúa.

El coronel Jean Fabry, redactor jefe de "L'Intransigeant", lo anunció desde el primer momento con sentido clarividente:

"Alemania es la que juega en el Mediterráneo"—anunció—agregando: "Una poderosa flota alemana, que será duplicada para 1939, se apodera del mar. Todas las rutas, todos los refugios del Mediterráneo le son familiares. Al mismo tiempo, turistas, obreros y toda clase de hombres del Reich, inundan las Canarias, Ifni, Las Baleares y los cuadros administrativos, industriales y militares son ocupados por ellos en la España nacionalista. Alemania mira de nuevo al lado de Agadir."

LO QUE BUSCA EL NAZISMO

La infiltración alemana en el Marruecos español es una amenaza gravísima para Francia. El que desde tiempo atrás tenga puesta la vista sobre las vías de movilización y desembarque franceses mediterráneos lo prueban, lo mismo que son una prueba los documentos inéditos de los archivos secretos de la guerra.

Nadie ignorará la propaganda que por la posesión de colonias hace Alemania.

No se ha de olvidar, tampoco, que Hitler, declara en "Mein Kampf" que Francia es el enemigo hereditario.

Los franceses no pueden dejarse atrapar en las redes de la "lucha ideológica". Lo que busca el nazismo es el debilitamiento de Francia. Alemania quiere el Mediterráneo. Ante un empeño así, Francia no debe olvidar que una división en el pueblo francés sobre el problema de España serviría únicamente al plan maquiavélico alemán.

BERLÍN PREPARA LA GUERRA

La verdad es ésta: Berlín prepara la guerra inmiscuyéndose en el Imperio francés, intimidándolo.

Y el golpe se dirige a Francia e Inglaterra.

La guerra de España, aparte de la posibilidad de adquirir materias primas, no es más que un pretexto para ocupar posiciones estratégicas en el Mediterráneo.

A Alemania exige colonias, una parte de Checoslovaquia y Austria.

Su actividad diplomática, su pacto tripartito anticomunista sirve únicamente como biombo que oculta sus propósitos de dominación y hegemonía.

Para oponerse a esta ambición del nazismo—en combinación con el fascismo—sólo existe un medio: Un frente de protección formado por las tres grandes democracias, Francia, Norteamérica e Inglaterra, para la defensa de la paz, de la libertad y de la cultura.

LA LLAVE DEL IMPERIO COLONIAL

España sufre, la España nueva, de alto y noble mirar y sentir; en su carne y en sus sentimientos, el ataque alemán, pero puede asegurarse que éste tiende esencialmente, contra Francia.

Por lo menos ahora. En el pensamiento del nazismo quizás existe para el futuro otro enemigo a quien combatir: hoy todo su impulso se dirige contra Francia.

Las Baleares son la llave de una de las más vitales arterias del imperio colonial francés. Son italianos los que las ocupan; pero no debe olvidarse que Italia es aliada de Alemania, que el fascismo siente los mismos apetitos que el nazismo en lo que respecta al África francesa, y que entre Alemania e Italia existen diferencias que un día se dilucidarán en beneficio de la primera, sin ninguna duda. Y tampoco, por último, que el elemento militar que invade las Baleares puede ser italiano; pero que el técnico y el espionaje es teutón.

Están, pues Las Baleares, tanto como invadidas por los italianos, ocupadas por los alemanes.

Y ante este hecho Francia no pue-

Un nuevo rasgo de los soldados de la Segunda Batería de Costa

Siguiendo el plan trazado por el capitán señor Reyes y los soldados de la Segunda Batería Móvil de la Defensa de Costa, de guarnición en nuestra capital, hace unos días observaron con 600 meriendas a los niños y ancianos del pueblo de Oropeza, víveres que estos camaradas procuran ahorrar de sus raciones en beneficio de la población civil, que en estos momentos encuentra grandes dificultades para su normal abastecimiento a causa de la guerra. Nuestra más cordial enhorabuena a estos abnegados camaradas.

SALON ROYAL

Jueves 10 Marzo a las 6'30 tarde

Debidamente autorizado se celebrará un gran

Homenaje a los nuevos reclutas

ORGANIZADO POR LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS DE CASTELLÓN

en el que intervendrán un miembro del C. P. y

SANTIAGO CARRILLO

Secretario General de la C. E.

Como final del acto se proyectará UN GRAN FILM SOVIETICO.

La entrada será libre

IMPORTANTE ORDEN DE AGRICULTURA SOBRE LA INDUSTRIA HARINERA

El Ministro de Agricultura ha dictado una importante Orden sobre la industria harinera.

Todo particular que desee moler trigo propio debe pedirlo al Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica. En la petición constará la cantidad de trigo que desea moler, la fábrica o molino, una declaración de que la harina resultante será única y exclusivamente para su casa, como máximo a razón de 300 gramos de trigo por persona y día y la conformidad del Comité Agrícola Local.

Las fábricas y molinos se abstendrán de moler partida alguna de trigo sin el permiso de la Sección Agronómica, permisos que las fábricas y molinos deberán archivarlos cuidadosamente para exhibirlos en las inspecciones que se les harán.

Los Consejos Municipales cumplirán lo que dispone esta Orden, que publicó el "Boletín Oficial" del día 1 de marzo, que permitirá hacer una mejor distribución de la harina procedente del trigo importado por el Ministerio de Agricultura.

TALA DEL ARBOLADO

Con el fin de resolver rápidamente las peticiones de tala de árboles que se vienen haciendo, los Consejos Municipales presentarán a un mismo tiempo las instancias de los propietarios.

No hacerlo así significa hacer perder tiempo al personal facultativo y técnico que por orden mia visita las fincas, y por ende retrasar las resoluciones de las instancias.

UN CREDITO DE MEDIO MILLON DE PESETAS PARA LOS REFUGIOS

Esta mañana se ha celebrado en el despacho del gobernador la anunciada reunión entre el Comité de la Caja Popular de Ahorros y la Junta de Defensa Pasiva, bajo la presidencia de la primera autoridad civil, con objeto de concretar las condiciones de la concesión de un crédito de medio millón de pesetas para incrementar las obras de los refugios.

La labor de esta reunión ha sido fructífera, habiéndose puesto de acuerdo ambas entidades en las condiciones de esta operación, que ha quedado perfectamente perillada y ultimada para la firma, que tendrá lugar tan pronto se redacte el acta convenida para este efecto.

SUCESOS

EN VINARÓZ CHOCAN DOS CAMIONES, RESULTANDO UN GUARDIA DE SEGURIDAD MUERTO Y CATORCE HERIDOS, DOS DE ELLOS GRAVÍSIMOS

Ayer por la tarde ocurrió un sensible accidente de automóvil en Vinaroz, del que resultó un guardia de Seguridad muerto y dos gravísimos.

Una camioneta conduciendo guardias le Asalto viajaba con dirección a Castellón después de realizar un servicio, cuando de improviso se encontró con otro camión que iba cargado de naranja con rumbo a Barcelona, y, sin que se pudiera evitar, se produjo un violento choque, teniendo que lamentar una víctima y otras tres que están en estado grave, más doce heridos, también de guardias de Asalto, que, por fortuna, son de escasa consideración.

Estos heridos fueron asistidos en el mismo Vinaroz, trasladándose los que ofrecían más cuidado al Hospital Provincial de Castellón.

Según las noticias que tenemos a última hora de hoy, uno de los heridos ha podido abandonar el Hospital, marchándose a Valencia, y los otros han experimentado una sensible mejoría.

Heraldo de Castellón

NOTA INTERNACIONAL

PARA QUE CESE LA INTERVENCIÓN EN ESPAÑA

Las agencias hablan de que se avanza en la fórmula de la retirada de "voluntarios". Todas las potencias implicadas en la No Intervención han dado su asentimiento "en principio". Pero ni la cifra de "voluntarios" se ha fijado, ni hay acuerdo sobre el desarrollo que ha de tener en la práctica la iniciativa inglesa.

Asombra que a estas alturas se obstinen todavía las potencias democráticas en buscar solución al problema español a través del Comité de Londres. Su fracaso está archiprobadado, y no porque la República se haya colocado nunca en posición intransigente, sino porque las reiteradas infracciones de los intervencionistas han hecho imposible todo resultado eficaz. Ahora existe una nueva maniobra por parte del fascismo italo-alemán, en la que participa, naturalmente, Portugal, ese otro país que se ha convertido en "groom" sangriento de los agresores. La treta consiste en establecer el control terrestre antes de dar comienzo a la retirada de "voluntarios". Suponemos que Francia y la U. R. S. S., por lo menos, saldrán al paso de semejante intento. Con el control establecido de ese modo se trata exclusivamente de perjudicar aún más a la República, que se ve bloqueada por los acuerdos de las naciones "neutrales". Portugal está abierto siempre al tráfico fascioso. Con acuerdo o sin acuerdo, por allí hacen sus envíos los intervencionistas italianos y alemanes, envíos que no han cesado desde que se estableció el pacto de no ingerencia, como puede comprobarse por las informaciones diplomáticas y de prensa. A la República el control no puede perjudicarle ya mucho más de lo que le perjudica ahora, puesto que por su frontera no puede recibir armas ni elementos de resistencia. Pero la injusticia adquiriría caracteres sarcásticos si se consintiera el control de la frontera hispano-francesa, existiendo de hecho el régimen de puerta abierta por los puertos lusitanos.

¿Es concebible, además, que Inglaterra y Francia acepten otra nueva fase de la comedia con esa retirada parcial de soldados? ¿No están convencidos los gobernantes de París y Londres de la ineficacia de semejante fórmula después de las declaraciones de Hitler y Mussolini oponiéndose al mantenimiento del régimen republicano en España? Las palabras de Delbos y Chautemps afirmando que Francia no puede desinteresarse del problema de la independencia española, no puede quedar en eso: en vanas palabras. Necesitan una confirmación en la práctica. Lo menos que pueden pedir los pueblos a quienes afecta estratégicamente nuestra guerra, es que la intervención italo-alemana cese totalmente, sin argucias ni disimulos que supondrían estos momentos una nueva prima al agresor.

Por el procedimiento que se ha escogido para aislar el conflicto español, éste se extenderá cada vez más, complicando definitivamente la situación de Europa. Es inocente al cabo de los meses plantear el asunto en estos términos de candorosa simplicidad: "Que se arreglen los españoles, porque nosotros les dejamos a ellos el pleito". Esto es en efecto lo que nosotros los republicanos hemos pedido desde que empezó la guerra. Pero todos han puesto sus pecadoras manos en ella para que sucediera justamente lo contrario. Italia, Alemania y Portugal hacen en España una guerra de invasión, utilizando a Franco como testaferro. A través de diez y ocho meses de no intervención hemos visto que esas naciones no han dejado de intervenir sin que las demás comprendiesen que la República tenía que ponerse en condiciones de rechazar a los invasores. Probada la decisión inalterable de los fascistas extranjeros de mantener su acción en la Península, no puede existir otra solución que la de hacer cesar fulminantemente la intervención o expulsarlos de España por la fuerza. Para conseguir lo primero las potencias democráticas están en condiciones de exigir la retirada absoluta de soldados, técnicos y material, sin soluciones intermedias que no hagan más que comprometer sus intereses. ¿No se consideran capaces de lograrlo? Ah, pues entonces, dejen a la República que arroje del suelo nacional a los invasores. No se les pide a las democracias ninguna ayuda militar; basta con que le reconozcan al Estado republicano el derecho de abastecerse de armas y el de recibirlas sin tropiezo.

Ritmos revolucionarios

(Voces de la primera plana.)

entre el del género humano; como son madres perfectas—aunque algunas no lo hayan sido—muchas mujeres idealistas: Kofontey, Rosa Luxemburgo, Concepción Arenal y otras muchas que murieron o que viven. Como estas te corresponde ser; no como aquellas cuyas normas sigues intonadamente; no como esa criatura, esa escritora de tierras fasciosas, Concha Espina, que llama "zarcos de paloma" al ruido de los aviones que asesinan al esposo, al hermano y al novio... En modo alguno la mujer española puede ya pensar en abstenciones conventuales, en maternidad de sacristía. Los hombres que hacemos la revolución admiramos—más aún, amamos—a las mujeres que saben ver una única frontera inaccesible: la periferia de nuestro planeta. Si eludes interesarte de los problemas actuales, te tildas a tí misma de simpatizante de aquellos que os fanatizaban, os esclavi-

zaban y os prostituían. No sientas vergüenza porque los seres reaccionados te llaman "hombruna" al no ser partidaria de vuestra intervención en los asuntos públicos, pues ellos no ordenaron a sus mujeres e hijas se abstuvieran de votar en los años 33 y 36. No temas sus ex-abruptos. Contra todos sus egoísmos os defendemos nosotros, los que os amamos sin apeteceiros para esclavas, para monjas ni para prostitutas.

JULIO NUREZ NAVARRO.

Desde los frentes de Córdoba.

ALQUILARIA

Para matrimonio formal con toda garantía, con dos niños mayores, maset e pisito en Castellón o alrededores, con tres camas y colchones, sin más ropas, algunos muebles; o en casa señora sola, formal. Pagaría hasta 150 pesetas mensuales. — Razón, Depósito de Campsa Ricardo.

Los estudiantes de Castellón, atentos a la guerra

Los estudiantes del Instituto de Castellón, que sienten el ardor de nuestra noble lucha contra el fascismo invasor y laboran para incorporar sus conocimientos a la causa popular, han organizado diferentes festivales teatrales sumamente interesantes, que representarán por los diversos pueblos de la provincia con fines netamente antifascistas.

Justo es consignar que también las producciones teatrales de guerra—aleccionadores apropiados que los muchachos de la F. U. E. han montado con todo cariño—prestan un gran servicio a la causa popular. Las artes y las letras, despojadas de la rigidez de las aulas, de la aridez metódica de los libros de texto, vibran sugestiva y espectacularmente con el calor declamatorio, la vida del gesto y la plasticidad de los actores—aventajados alumnos y gentiles alumnas de distintos cursos—, y se funden en heroica gesta del pueblo español.

Es propósito de los estudiantes del Instituto difundir por nuestra provincia las joyas de nuestro teatro clásico y las producciones de vanguardia del teatro proletario. Iniciaron su plausible labor con la reciente excursión a Villarreal, donde representaron "El Paso de las Aceitunas", del inmortal Lope de Rueda, y los episodios de guerra—tan breves como intensos—"El hombrecito", "La cola" y "Los sentidos". Sus intérpretes demuestran una insuperable pericia artística de consumados comediantes. He aquí sus nombres: Julia Beltrán, Clara Díaz, Rosario Escricho, Amelia Sabat, Pepita Perona, Rosario Gallart, Joaquín Asuara, José Martínez, F. M., Antonio Grande, José Barfual, Antonio Zazo y Francisco Salvador.

Como fin de fiesta actúa la joven pianista Rosario Gallart, con escogidas selecciones musicales, y con versos épicos, cantadores de las gestas de nuestra raza, los recitadores Doctores Biosca, Angel Navarro, Miguel Gayá, Joaquín Alcón, Manuel Ferrer, Carmen Más y otros.

Dirige los cuadros artísticos con gran acierto Vicente Escura, también estudiante del Instituto.

Rosa Vives, inspirada poetisa y recitadora originalísima, ha compuesto dos sonoras poesías: "En pos de los héroes de la Libertad" y "Estrellita Rosa", que cantan nuestra lucha actual en viriles y cálidos estrofos, y que recitan la autora y su hermana Lupe en los festivales teatrales de la F. U. E.

El verificado el pasado domingo en Villarreal a beneficio de las Brigadas de choque de la F. U. E. y Casa del Ejército constituyó un rotundo éxito, prólogo de los muchos que auguramos y deseamos a los jóvenes estudiantes antifascistas de Castellón.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y Pozos.-Castellón

CONVOCATORIA

Para tratar de asuntos de sumo interés, se convoca a los regantes del Pantano de la Viuda y pozos enclavados en la zona regable del mismo, a la Asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, día 13, a las diez de la mañana, en el salón de actos del Sindicato de Política Rural, Avenida del Aeropuerto, 20.

Castellón, 8 de marzo de 1938.—El Presidente, JOSE BARREDA PI-TARCH.

Consejo municipal

LA SESION DE AYER

Bajo la presidencia del alcalde, camarada Ribó, celebró ayer sesión ordinaria el Consejo municipal.

Abierta la sesión a las seis de la tarde, se lee y aprueba el acta de la anterior, y se pasa al orden del día.

En despacho de oficio se acuerda informe la Comisión un oficio de la Diputación, interesando la realización de determinadas obras en el Cuartel de Guardias de Asalto.

El Consejo queda enterado de un oficio del Instituto de Higiene interesando se reponga el descubierto existente del año 32.

Queda enterado asimismo de un oficio del Frente Popular sobre traslado de servicios.

Se aprueba una relación de gastos.

En despacho extraordinario se aprueba un dictamen de la Comisión de Servicios Públicos sobre nuevas tarifas para el sacrificio de reses.

Queda sobre la mesa una moción de la alcaldía sobre traslado de servicios de la Defensa Pasiva.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre apertura de establecimientos para la venta de vinos y licores.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Obras Municipales sobre aumento de jornales a los obreros que trabajan en la apertura del canal de la Plana.

Ruegos y preguntas. El consejero camarada Sanz formula el ruego de que se ponga precio a los carros que han de recoger letrinas para abono del campo.

Sin otros asuntos de que tratar se levantó la sesión a las siete de la tarde.

MAÑANA SE REPARTIRA PAN

Mañana a las diez se verificará reparto de pan al vecindario de esta capital, con las nuevas tarjetas de racionamiento y en los establecimientos de costumbre.

LA CUESTION DEL PESCADO

El consejero camarada Mari nos informa de que el Consejo municipal ha celebrado una reunión con los representantes de los Sindicatos de pescadores de la U. G. T. y la C. N. T.

En dicha reunión se ha acordado gestionar activamente la adquisición de gas-oil para aprovisionar las barcas pesqueras y reanudar las operaciones de pesca. A tal fin, inmediatamente saldrá para Barcelona una Comisión de este Consejo municipal, que se entrevistará con las autoridades.

La nueva tasa de pescado sufrirá un ligero aumento.

Sastrería Corbella

Se necesitan oficial y pantalonera Plaza del Rey Jaime, núm. 1. Castellón.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente:

Casimira Rovira, de 59 años, fué asistida de un síncope, producido estando en una cola. Leve.

—Francisco Ferrer Cortés, de 64 años, de una herida incisa de seis centímetros de longitud, que llega al hueso parietal derecho, producida en una caída. Reservado.

—Vicente Robles Torres, de 38 años, de una herida incisa en el dorso del dedo meñique de la mano derecha, producida por bombardeo de aviación. Leve.

—Antonio Saiz Salvat, de 42 años, de erosiones en el codo derecho, producidas en una caída. Leve.

Consejo Provincial

El Secretario del Consejo provincial, señor Gimeno Michevita, nos informa hoy de que la Comisión de esta Corporación que marchó a Barcelona a resolver diversas cuestiones relacionadas con la marcha de este Consejo, ha comunicado su próximo regreso a Castellón.

Las gestiones realizadas se han llevado a cabo con éxito completo.

HOSPITAL PROVINCIAL

Ha ingresado en el Pabellón de dementes del Hospital Provincial el presunto demente José Martí Sala, soldado del Batallón de Retaguardia de la compañía de depósito, procedente del quinto grupo de Hospitales Militares, base de Castellón.

CONDUCCION DE DEMENTES.

Hoy ha salido para Reus la ambulancia del Hospital, para verificar la conducción de dementes al Instituto Pedro Mata, de aquella población.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Alfredo Martí.
Rafael Luis.
Ramón Trilles.
Fayos Marín.
Consejo Metalúrgico, C. N. T.
Talleres Sedarp.
José Fábrega.
Ramiro Pascual.
Miguel Beltrán.
Almer y Baeza.
Vicente Bernat.
Taller C. Electricistas.

Boletín Oficial

Esta publicación, en el número correspondiente al día 8 del corriente mes, inserta:

Una Orden de Defensa Nacional convocando a un concurso para cubrir cuatro plazas de Ingenieros en la Jefatura de Obras del arma de aviación, con carácter eventual.

—Relaciones de individuos que deben causar baja en los talleres que prestan servicio, para incorporarse en los centros de Reclutamiento, movilización e Instrucción, determinando otros que quedan exentos del servicio militar, por prestarlo en industrias de guerra, y ser en ellas necesarios e insustituibles.

—Orden de Hacienda y Economía ampliando hasta el 31 de diciembre del año en curso el plazo para reexportar los envases importados temporalmente.

—Orden de Instrucción pública y Sanidad, disponiendo que en todas las Escuelas Normales que se hallen funcionando en el territorio leal de la República se abra matrícula durante los veinte primeros días del próximo mes para quienes deseen examinarse de las asignaturas que tengan pendientes del plan de estudio de las Escuelas Normales de 1914.

—Circular del Gobernador civil dirigida a los Inspectores municipales de Sanidad y maestros de escuelas, referente a la vacunación obligatoria de los niños.

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Consejo provincial en la sesión del día 25 de febrero último pasado.

—Circular del Servicio Agronómico Nacional (Sección de Castellón) relativa a las distribuciones de sulfato amónico.

Información judicial

Jurado de Urgencia

Se ha visto el juicio seguido a Ildefonso Berga Ferrer, de Benicarló.

Defendió al procesado el letrado señor Castelló Soler.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria.